

ANUNCIOS PREFERENTES

Liquidación

Por retirarse del negocio, se hace de todos los géneros existentes en el comercio de lampistería, loza y cristal, de la casa de Pedro Rodríguez, Mayor número 172, rebaja de precios!

Subasta

Se hará en la mañana del día 6 de Junio en Castrejón (partido judicial de Cervera de Río Pisuegra) de esta provincia en el sitio de costumbre, de las fincas situadas en los términos de Recueva y Rosales, pertenecientes a los señores y dueños de Balnes y que en la actualidad las llevan en renta don Pedro Sampedro, Angel Calvo y José Morado, vecinos de Balnes, quienes podrán informar de su calidad y estado en el momento de la subasta.

VINO

Desde hoy se expende superior, fino y clarete, en la bodega de don Demetrio Ortega, sita en la calle Mayor, número 220, a 20 centimos litros.

Salchichera y carnicería de Idefonso Peña

Desde el jueves próximo se expenderá en este acreditado establecimiento lomo y tocino fresco.

CALLE MAYOR, 57

CRONICA MADRILEÑA

Madrid 17 Mayo 1909.

El Patrón de la villa y corte, el glorioso San Isidro, no se ha portado bien este año con los romeros que acuden a la modesta ermita en busca del agua milagrosa.

En honor a la verdad, la mayoría de los concurrentes a la pradera prefieren líquido por líquido el que produce la uva y así como dice el refrán para los que beben el agua, «si calentura trajera, volvería sin calentura», suele cambiarse, volviendo con calentura muchos que sin ella fueron, y no probaron el agua milagrosa. Porque eso, y solamente eso, desgraciadamente, es el nervio de la popular fiesta en que se rinden principalmente culto a varias divinidades paganas: Baco, Venus y Terpsicore.

Relatan antiguos escritores con vivos colores el encanto y diversiones de los anepasados en tal fecha, y ó habremos de dar la razón a Jorge Manrique, cuando dice «cualquier tiempo pasado fué mejor» ó reputar a aquellos como unos grandísimos embusteros. Conociendo la clase, nos inclinamos más a lo último, pues cuantos de la pluma viven, son muy propensos a dejarse llevar de la fantasía e incurrir en grandes exageraciones. La humanidad no cambia radicalmente, ni en un siglo, ni en dos siglos, y lo que hace en el actual es repetir las canallescas escenas a que tan propicias son ciertas conmemoraciones.

En la amplia pradera de San Isidro, hoy encharcada por las lluvias, no hay más que unos cuantos tenderetes, algunos barracones para exhibición de fenómenos que sólo lo son de imaginación para ganarse el sustento, merenderos al aire libre donde se consume vino en abundancia, nubes de gorriones colúmpios, un río vivo medio desarticulado, puestos de rosquillas de la tía Javiera y muchos pianos de manubrio para que modistillas y frezatrices bailen polkas ó schottis íntimos.

Lo de honrar a San Isidro no es más que un pretexto para pasar un día de peregrina, porque pocos, muy pocos son los que, guiados por la devoción, acuden a aquellos lugares; no porque falte en el pueblo, sino porque le han enseñado que ese es un día destinado a divertirse.

Tal vez esto sea consecuencia del mismo hecho que encarna su tradición: San Isidro, mozo de labranza, pasaba largas horas en oración, mientras un ángel guiaba la yunta que araba la tierra.

se ven animadas como en otras ocasiones y eso que ayer, entre ordinarios y extraordinarios, llegaron a la corte más de treinta trenes.

FLORES DE MAYO

Flores de los altares de María, ¡con cuánta envidia os miro!... es cierto que vivía un solo día, como el breve suspiro que a la Reina del cielo el campo envía.

Mas ¿qué soy yo? ¿Qué dura la existencia? ¿Quizá la edad humana no es lo mismo, fugaz eflorescencia, vapor de la mañana, un suspiro, una sombra, una apariencia? Pero vosotras, al morir de amores junto a la Virgen pura, germen dejáis para que nuevas flores la ofrezcan su hermosura y la esencia vital de sus flores.

Un año y otros años presurosos volvéis a los altares, cándidos lirios, encendidas rosas, claveles y azahares, más puras cada vez y más hermosas.

Yo en cambio—desventuras de mi suerte!— ¡Oh Virgen, Madre amada! si alguna vez mi amor llegó a ofrecerte, no encuentro luego nada para con más amor volver a verte.

Quisiera yo, cuando un suspiro amante por tu bondad te lleve que germinando en él brote al instante otro suspiro alevé, más tierno, más profundo, más vibrante.

Y así como la flor muerta y nacida en perdurable giro, te ofrezca el alma de tu amor herida, uno y otro suspiro hasta el último aliento de mi vida.

Flores que un año y otro presurosas volvéis a los altares, cándidos lirios, encendidas rosas, claveles y azahares, más puras cada vez y más hermosas; Reveled el secreto al alma mía de vuestra vida eterna; que a los pies de la imagen de María, mi dulce Madre tierna, quiero vivir muriendo cada día.

MANUEL SÁNCHEZ DE CASTRO

TRAJOS MENSUALES DEL COLMENER

La mayor parte de las plantas melíferas verifican su floración en el mes actual; nada tiene de extraño, pues, que también en Mayo las abejas desplieguen en su mayor grado la actividad de que son capaces, no solo por el instinto de aprovecharse del néctar, sino porque las tibias temperaturas que se suceden les brindan a salidas y libaciones frecuentes.

No puede el apicultor descuidar sus colmenas durante este mes, sin aventurarse a un fracaso completo, ó, por lo menos, a una pérdida considerable en el beneficio que puedan reditarse sus colonias.

Conviene, pues, trabajar en las colmenas, imitando la actividad de las abejas y ocupándose muy especialmente del almacenamiento de la miel.

Al decir esto, nos referimos a las localidades que por sus condiciones climatológicas gocen de las bellezas primaverales en toda su esplendor.

Si se trata de regiones en que está iniciándose el buen tiempo, el apicultor cuidará de sus enjambres según las reglas dadas para meses anteriores.

Generalizando, diremos que a principios de Mayo están en auge las florescencias del romero y tomillo, y que, por tanto, es conveniente, por no decir indispensable, que las abejas dispongan de lugar suficiente donde depositar su preciado botín.

Si el apicultor observase, en sus visitas a las colmenas, que alguna de estas tienen los cuadros de que disponen llenos de miel, procurará retirarlos, añadiendo otros con cera estampada que prolongado por las obreras, serán, en caso necesario, nuevos almacenes de miel.

En las colmenas verticales podrá aumentarse el número de alzas si la mielada así lo requiere, y en este caso, muy bien pudiera ensayarse la obtención de miel en secciones.

Resuelto el problema de dar a la colonia espacio bastante donde depositar la cosecha, debe preocupar al apicultor la enjambrazón.

La enjambrazón, como ha dicho muy bien un maestro en apicultura, no es más que un medio de propagación natural de la especie, y, como tal, muy propenso a verificarse.

Sabido es que tiene lugar cuando en la colmena hay exceso de población ó cuando la colonia no dispone de sitio donde trabajar.

como ya hemos dicho, los cuadros llenos, por otros cebados ó estridados.

En cuanto a los enjambres secundarios, sabido es que pueden impedirse mediante la destrucción de celdas reales.

Bueno será que el apicultor estudioso consulte para todo lo concerniente a la enjambrazón, además de estos elementales consejos, obras apícolas que le ilustren a fondo sobre punto de tanta transcendencia.

(De la Gaceta Apícola de España)

DE CARRION DE LOS CONDES

Si alguno de nuestros lectores, pensó encontrar modelo de literatura en las crónicas que Aleluya escribiera, chasco se lleva, porque Aleluya no solamente no ha intentado hacer alardes literarios sino que ni siquiera pasó por su mortecina mente, hacer el más pequeño ensayo de ellos por no encontrarse con fuerzas suficientes para tanto y por carecer de la necesaria ilustración para conseguir tan honroso fin. Aleluya hace las crónicas de Carrión, sin pretensión literaria alguna, brillan en él por su ausencia títulos académicos y harto hace con hablar como escribe y escribir como habla, que precisamente por esto, oculta su nombre o cura, bajo el seudónimo.

Tampoco Aleluya tiene la exigencia de que sus pobres escritos sean del agrado de todos, sobrado hará, que con indulgencia sean leídos por los menos, con ejercicios de paciencia por los más y con caridad por todos.

Que hay lector que de Aleluya murmura, ¿cómo evitarlo?

Siempre hubo aplausos y censuras para un mismo acto, según que el actor fuese simpático ó antipático, porque hay que desengañarse señores, hoy no se mide el mérito, hoy no se critica con imparcialidad y hoy como ayer y como mañana, antes que la obra se mira el autor, y sabiendo esto Aleluya ¿cómo intentar siquiera el menor pinito literario? (Son tantos los criticadores...)

No amados amigos, apenas si sabemos que nos llamamos Alejo, é imitando al Santo de nuestro nombre, procuramos no salir de debajo de la escalera, porque en verdad, nos consideramos muy por bajo del más bajo de nuestros lectores, así que, fuera toda suspiración y leer lo que Aleluya diga, como quien oye llover, y se evitará todo empacho intelectual y si hubiere alguno que en nada le agradamos, que perdona, puesto que para él no escribimos, y con no leernos, el asunto está aniquitado.

Con toda solemnidad han hecho los labradores la novena y función a San Isidro, viéndose el templo de la Virgen de Belén, que es donde tiene su morada en Carrión el Santo, completamente lleno de fieles, no para implorar el beneficio de la lluvia como sucedió en otros años, sino que asistió para dar gracias por el beneficio ya recibido y por el que el domingo siguiente a la fiesta de San Isidro, se hizo otra magnífica función a la Santísima Virgen de Belén, habiendo elocuentemente predicado en las dos funciones el ilustrado sacerdote don Laureano Ruizpérez, párroco de la Magdalena.

Va en creciendo el movimiento para las Conferencias sociales; y para que la obra no quede solamente en teoría, sino que a ésta siga la práctica, poniendo en acción se está cuantos elementos se juzgan necesarios al objeto, y no se deja resorte de por tocar.

Onenta Carrión con católicos prácticos, hombres llenos de fe, y como empapados están en la doctrina y ejemplo del Crucificado Cristo Jesús, rebosan de amor hacia el prójimo y hacia el prójimo pobre guían sus pasos, con el deseo nobilísimo de serle útil, material y espiritualmente, por aquello de que no solamente de pan vive el hombre; y por lo que, la acción social será la católica, pues que con esta base, duradera y próspera, resultará la obra y Carrión podrá figurar al lado de tantas y tantas poblaciones en las que se ha implantado ya tan grandiosa obra social, regeneradora y salvadora del proletariado, así como baluarte del hacendado é intelectual.

En Saldaña, la función en que 26 pueblos, con sus efígies y estandartes van a saludar a la Santísima Virgen del Valle, en Calzada y en San Mamés, como en Carrión, solemnizando el nombre de San Isidro, y en el resto de los pueblos de la región, respetando tan santo día: ¿Cómo, pues, no derramar Dios, por mediación de su Santísima Madre y de San Isidro labrador, tantos y tan grandes beneficios como descienden del Cielo, para la salud de todos en general y de las plantas en particular? Sigue descendiendo con hermosa temperatura beneficiosa lluvia, con la que se vigorizan los vegetales.

Se avecinan notables acontecimientos, que al propio tiempo que han de hacer época en la historia política de Ca-

rrión, han de ser en extremo beneficiosos para la vida de esta ciudad, muy querida nuestra.

Podemos asegurar que Carrión está de enhorabuena y dentro de muy corto tiempo hemos de poder hablar con toda claridad, puesto que a la luz meridiana ha de tener lugar una nueva buena...

Sea Dios bendito, y cuánto quiere el Sagrado Corazón de Jesús a Carrión, puesto que bien a las claras se ve su divino dedo.

ALBUYA

EL AÑO SANTO EN SANTIAGO

Semana social

En la primera semana del próximo mes de Julio se celebrará en Santiago de Compostela la Semana social, IV de las españolas, con asistencia de varios prelados y probablemente del excelentísimo señor nuncio de Su Santidad en estos reinos.

El arzobispo de aquella archidiócesis, señor Martín de Herrera, ha enviado ya a Madrid el horario detallado de la Semana social compostelana y dentro de pocos días se publicará por la Comisión permanente de las semanas sociales que reside en Madrid, bajo la presidencia del excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de aquella diócesis, la alocución invitando a los católicos a acudir a Santiago a adorar en las enseñanzas del catolicismo social.

La característica de la IV semana española, será el dedicar, según nuestros informes, particularísima atención a los problemas de acción social agraria y tanto los cursos de lecciones como las conferencias, están a cargo de maestros y oradores de reconocida competencia.

Coincidiendo con la fecha de la Semana social, el Circulo Católico de Obreros celebrará una reunión para conseguir la federación de todas las asociaciones católicas-galaicas.

La Semana social de Santiago es la primera que este año se celebra en Europa, estando ya anunciada la segunda en Burdeos por los católicos franceses, para los últimos días de Julio y primeros de Agosto próximos.

Veintisiete novios en un año

Dicen de Leipzig que anteaer entró en una de las mejores joyerías de dicha ciudad una joven muy linda, de ojos azules y cabellos rubios.

Vestía con modestia, aunque algo coquetamente.

Dirigióse al joyero y preguntóle si compraba alhajas a precios remuneradores.

El industrial contestóla afirmativamente.

Entonces ella hizo señas a una muchacha, que se había quedado en la puerta con una cesta al brazo.

Puso la cesta sobre el mostrador, y comenzó a sacar de ella estuches numerosos.

Todos contenían alhajas de bastante valor, muy lindas, y que, reunidas, representaban una suma considerable.

¿Cuánto me da usted por todas estas joyas?—preguntó al joyero.

Este, que no volvía de su sorpresa, miró fijamente a la bella rubia, y variando de modales, contestóla severo:

—¿Dónde has robado todo esto? Ella, indignada, replicóle:

—No consento que me injurien! Estas alhajas son mías y muy mías.

—No me lo explíco. Vístes casi con humildad, parecéis pertenecer a una familia pobre y, sin embargo, posees joyas por valor de muchos miles de marcos. Esto se sospechoso.

—Son mías, le repití! Me las han regalado.

—Pues bien! Ahora vendrá un policía y pondremos la cosa en claro! Un dependiente suyo salió y volvió a los pocos momentos con un agente.

Ella lloraba. Este llanto confirmó al joyero en sus sospechas.

La joven la muchacha de la cesta y el agente, subieron a un coche y se dirigieron a la Comisaría más próxima. La rubia no había querido abandonar sus alhajas, que seguía diciendo eran suyas y muy suyas.

—Los últimos veintisiete? —Sí, como veintisiete años en el matrimonio.

—Pero cuántos novios has tenido? —Yo por el cincuenta y dos.

—¿Y cuántos años tienes? —Diez y ocho.

—Los que escuchaban las declaraciones de la joven iban de sorpresa en sorpresa.

—Pero el comisario no quiso darse por vencido, y tomando un papel y una pluma, dijo a la rubia:

—Dictame los nombres y domicilios de esos veintisiete cándidos.

Ella, dando pruebas de una memoria extraordinaria, fué dictándole lo que pedía, si la menor vacilación.

—Los recuerdo todos—dijo al terminar—porque los tuve desde fines de Abril del año pasado.

—¿Entonces...? —Sí. He tenido en un año justo veintisiete. No es mucho. Y todos me hacían lindos regalos. Yo, decías que no quería flores, sino joyas, porque las flores se marchitan y las joyas valen siempre dinero, y así sucesivamente.

No pudiendo creerla, pues le parecía aquello demasiado extraño, el comisario encerró a la joven, después de averiguar que no tenía más parientes que una tía anciana, y envió citaciones a los veintisiete exnovios, cuyos nombres y domicilios especificara ella, con tanta seguridad como el acto de escribir.

Todos acudieron ayer a las diez de la mañana.

Ignoraban para qué se les llamaba, y fué muy grande su sorpresa cuando se vieron juntos.

El comisario les hizo pasar a su despacho y les dijo:

—¿Quién de ustedes ha tenido relaciones con Viola Teth?

—Yo—dijeron a coro los veintisiete.

—Perfectamente, ¿Quién ha regalado alhajas a dicha joven?

—Yo—volvieron a decir con rara unanimidad.

No quería saber nada más. Pudiendo retirarse, pero le sorprendió al oír que se fueron mirándose con recelo, un poco avergonzados de haber compartido tantos el cariño interesado é inconstante de la rubia.

Esta fué puesta en libertad acto continuo.

El comisario la felicitó por su buena suerte con los hombres, y el joyero, que desconfiaba de ella, se apresuro a pedirle perdón y a comprarla las alhajas que la habían regalado.

LA PROVINCIA

(De nuestros corresponsales)

El domingo 16 del corriente mes de Mayo, en la iglesia parroquial de Osorno se celebró, con la esplendor y magnificencia acostumbradas, la Primera Comunión.

El pueblo de Osorno, dando pruebas de sólida piedad cristiana, acudió a la Misa de Comunión, celebrada por don Agustín García, dignísimo coadjutor de dicha parroquia.

El venerable párroco, don Emeterio Arrate, que con celo apostólico había preparado a los niños para el Augusto Banquete Eucarístico, atento a su elevado ministerio, nada omitió de lo que pudiera contribuir a fijar en la mente de sus niños y feligreses la grandeza sobrenatural que encierra el recibir por vez primera el Pan de los Angeles.

La procesión que precedió al Santo Sacrificio de la Misa, fué en extremo conmovedora; en las amplias y espaciosas naves del templo resonaban con melodía celestial las voces de los niños de uno y otro sexo, de cuyos corazones salían aquellas afectuosas alabanzas, que en otro tiempo salieron de la boca del Profeta rey en el salmo 113: «Benedic anima mea Dominum», alternando con los ministros del Señor que entonaron el mismo Laudate pueri Dominum.

El tierno Niño de Nazaret, llevado por cuatro niños, presidió aquella infantil procesión, lanzando benignas miradas de amor a los pequeñuelos a quienes iba a regalar dent o de poco con el más precioso de los dones.

Poco antes de la Comunión, el venerable párroco, desde la cátedra sagrada, dirigió al pueblo una sentida plática, haciendo resaltar la obligación que tienen todos los cristianos de corresponder al divino llamamiento de Jesús, escondido en la Eucaristía para prevenirse contra las maldades de la ignorancia y de la indiferencia, que tan fácilmente se apodera de los tiernos corazones infantiles.

Felicitemos al celoso párroco de Osorno y a los padres de los niños que han tenido la indecible dicha de recibir la Primera Comunión.

EXCURSION PEDAGOGICA

En cuanto a mi imaginación se la alcanza y en muy pocas palabras voy a referir todo lo que hicimos el sábado con objeto de la excursión pedagógica.

Todos los alumnos del Magisterio en compañía de nuestro querido profesor don Mariano Boloiz, salimos de una de las aulas del Instituto, y fuimos por toda la orilla del río Carrion, donde pudimos admirar el hermoso panorama que ofrece la ribera de huertas y que ante nuestra vista se presentaba; la tarde era de las más hermosas de primavera; pues parecía que la Naturaleza nos quiso convidar con un día de temperatura agradable y nos parecía que los pulmones se nos ensanchaban al penetrar en ellos el aire.

Todos marchábamos formados de dos en dos y muy contentos porque íbamos con dirección a la fábrica de mantas de don Demetrio Casañé; donde podíamos sacar mucha utilidad, y en efecto; todos nos quedamos admirados al ver tanto aparato y de lo más moderno y perfeccionado para dicha industria, y todos ellos movidos por medio de la electricidad, en compañía del encargado de la fábrica, la recorrimos toda; donde observamos todas las operaciones y transformaciones por donde pasa la materia prima ó sea la lana, hasta que sale hecha una hermosa manta.

Los aparatos los estuvimos viendo funcionar, y a la vez nuestro querido profesor nos los explicaba como funcionaban y el mecanismo de ellos; pues vimos varios aparatos de lavar la lana, desde donde pasaba a otra de escardarla; después a otra donde se hacía hilo, que por otra era retorcido, y después de retorcido era lo hacia bobinas que pasaban a un urdidor de cierto número de hilos, y por último es llevado al telar que por medio de la lanzadera se teje y poniendo en la lanzadera hilos de diferentes colores, así salen esas mantas tan bonitas ante nuestra vista; además hay otras operaciones que son necesarias como es el lavado, que consiste en meter la manta en una disolución de agua y jabón para limpiarlas, y después se las coloca en una percha en donde se las quita el pelo por medio de unos cardones vegetales.

Salimos de allí muy contentos porque habíamos adquirido algún conocimiento y también de la amabilidad del encargado de la fábrica, el cual se mostró muy complaciente con nosotros, pues a cuantas preguntas le hicimos nos contestó y parecía que tenía gusto en explicarlo, y todo el tiempo se le hacía poco para enseñarnos todo lo que hay en dicha fábrica.

Le dimos las más expresivas gracias por su amabilidad hacia nosotros y que nos dispensase por la molestia.

Próximamente a las seis de la tarde, salimos de la fábrica de mantas con dirección a la de relojes y fundición de campanas de don Moisés Díez, una de las más principales de España, en la cual estuvimos examinando las diferentes máquinas que hay para hacer las piezas de que se compone un reloj de torre, y toda la maquinaria está movida por el vapor.

Después pasamos a ver los hornos donde se funden las campanas viejas ó el metal, además vimos varios moldes de campanas hechos de arcilla.

Estando en la fábrica llegó el señor obispo, y todos con el respeto y veneración que se le debe, le besamos el anillo su ilustrísima nos echó la bendición que recibimos con agrado.

Al poco rato nos despedimos de nuestro querido y amable profesor, y cada uno nos retiramos a nuestras casas respectivas.

FLORENCIO UGALDE ALONSO
Alumno de 2.º año

El príncipe de Asturias

Muy de mañana, a las siete ó cosa así, abandona el lecho, y desde el dormitorio pasa al cuarto de baño.

Después del baño, como es natural, toma el desayuno, y poco después, en unión del infante y de su aya la marquesa de Salamanca, sale a los jardines del Campo del Moro y reservado de la Casa de Campo, sitios por donde diariamente pasea en la linda «carretelita», tirada por horriquillos enanos, de raza moruna, adquiridos en Tángier.

Dos de ellos son de pelo castaño, y el otro de color más claro. Llámanse Sol, Luna y Estrella, y son sumamente dóciles, obedeciendo prestamente a los impulsos de las riendas, que como es sabido, nadie las dirige más que el príncipe.

Terminado el paseo matutino, muy cerca de las doce, regresa a palacio, viniendo sus servidores cargados con lindos bouquets de flores, con que a diario es obsequiado el augusto niño.

No obstante su tierna edad, empieza a conocer, además del español, los idiomas inglés y francés, constituyendo un verdadero encanto oírle expresar en cualquiera de los citados idiomas, a los que imprime su natural y marcada acentuación.

Actualmente se halla filiado en el regimiento inmemorial del Rey, y se cree que en el año venidero prestará, cuando los reclutas, el juramento a la bandera.

DESCARRILAMIENTO

El rápido de Irún

En la línea de Segovia, entre las estaciones de Yanguas y Armuña, ha descarrilado anoche el tren rápido de Irún, por un desprendimiento de tierras, por cuyo motivo el tren 11, expreso de Asturias y Galicia, que tiene su llegada a Palencia a las dos de la madrugada, sufrió considerable retraso por encontrar la vía interceptada, teniendo que retroceder a Villalba, para tomar la línea de Avila.

El maquinista y el fogonero del rápido, están gravemente heridos. Los viajeros resultaron ilesos.

En Medina se formó un tren que condujo a los viajeros para las líneas de Santander, Asturias y Galicia que pasó por esta capital poco después de la hora del correo.

A las tres y media de esta tarde llegó a Palencia el tren correo número 11, con toda la correspondencia que se ha repartido esta tarde.

Por exceso de original no publicamos otros detalles del accidente ferroviario.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

En primera convocatoria ha celebrado sesión esta mañana nuestra corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Martínez de Azcoitia, asistiendo los concejales señores Durán, Polo, Casañé, Gallego, Pérez, Monteoliva, Tejerina, Castrillejo, Olmo, Nieto y Alonso Alonso. Queda aprobada el acta de la anterior.

Se da lectura de una comunicación del señor gobernador civil, trasladando una real orden del ministro de la Gobernación desestimando la reclamación del Municipio sobre la rebaja del contingente provincial que tenía solicitada.

El Ayuntamiento queda enterado de la misma, teniéndolo en cuenta para el año próximo cuando la Diputación apruebe su presupuesto.

Se aprueban los siguientes informes del arquitecto y comisión de policía urbana.

Concediendo permiso a don Domiciano Fernández, para reparar la tubería de conducción de agua a la fábrica de la señora viuda de A. Fernández, en la calle de los Tintes.

Idem a don Eduardo Gallán, para construir una acometida a la alcantarilla general en la calle de Zapata, para servicio de la casa de su propiedad señalada con el número 11.

Idem a don José Sanabria, para ejecutar diferentes obras en la casa de su propiedad número 50 de la calle Mayor principal.

Idem a don Francisco Quevedo para el arreglo de la fachada de la casa número 1 de la Avenida de Casado del Alisal, propiedad de don Tomás Fernández Canales.

Pasan a informe del arquitecto y comisión de obras las siguientes instancias:

De don Mamerto Ibáñez solicitando autorización para construir una acometida a la alcantarilla de la calle del Ochoavo con servicio a la casa de su propiedad.

Idem de don Zacarías Martín solicitando permiso para ejecutar obras en la casa de su propiedad.

Idem de don Hilario Ortega, para idem idem en la casa señalada con el núm. 15 de la calle Empedrada.

Idem de don Aniano Masa, para idem idem en la casa de su propiedad número 31 de la calle de San Juan.

Idem de don José Pedrosa, para idem idem en la casa núm. 6 de la calle de San Bernardo.

A informe de la comisión de hacienda, pasa una instancia de don Juan J. Oebrian, solicitando autorización para establecer un depósito doméstico de vinos y licores, a los efectos del impuesto de consumos.

Previo informe de la comisión de hacienda se acuerda acceder a lo solicitado por don Francisco Robles, sobre la enagenación de una finca embargada, previa tasación de 280 pesetas, 25 céntimos.

Firmada por los señores Martínez de Azcoitia, Durán, Polo, Casañé, Monteoliva, Pérez, Gallego y Castrillejo, se da lectura a una moción proponiendo sea nombrado hijo adoptivo de esta ciudad el ilustre ministro de Fomento señor Sánchez Guerra, dándose además su nombre al paseo que en la actualidad lleva el título de Orilla del Río, en atención a los beneficios que viene reportando a la capital y a su provincia.

El señor Tejerina hace uso de la palabra para manifestar que reconociendo que el señor ministro de Fomento se ha hecho acreedor a la gratitud de Palencia por los beneficios reportados, opina no es pertinente el adoptar el acuerdo que se propone en la moción leída.

Añade que no son de tal índole dichos beneficios que obliguen a la corporación a tomar ese acuerdo, puesto que tampoco se ha hecho con otros ministros que consiguieron mejoras para la ciudad, como el de Instrucción pública con la construcción del nuevo Instituto,

Cree que la Corporación no está en el caso de hacer esta distinción con el señor Sánchez Guerra.

El señor Casañé pide la palabra para contestar al señor Tejerina.

Dice que ha oído al ilustre jefe del partido republicano de Palencia y que se alegra de lo que ha manifestado, puesto que con sus palabras reconoce los méritos que tiene el ministro.

Opina que el señor Sánchez Guerra se hace acreedor a que Palencia le nombre hijo adoptivo, porque son muchas y muy importantes las mejoras que ha conseguido para la capital y para la provincia.

Si no hiciéramos esto—añade—no seríamos verdaderos representantes de la ciudad ni agradecidos tampoco, estando pues en el caso de aprobar la moción para que el ministro de Fomento vea que aquí reina el agradecimiento y el amor a la patria chica.

Se felicita de que el señor Tejerina se halle de acuerdo con la moción respecto a reconocer méritos al ministro por lo mucho que se ha interesado por Palencia y propone que el Ayuntamiento apruebe la moción dando pruebas de ser agradecidos.

El señor Olmo hace algunas observaciones a lo manifestado por el señor Tejerina, siendo su parecer el mismo y aparte de esto, dice que recuerda que siendo alcalde don Emilio Romero, se tomó un acuerdo de designar al paseo de la Orilla del Río, Avenida del Marqués de Valdavia, y que por lo tanto no debe adoptarse lo que se propone en la moción y sin dar cumplimiento al otro.

Añade que según una disposición no se permite variar el nombre de las calles.

El señor Alonso solicita que por el secretario se faciliten los datos relativos a lo indicado por el señor Olmo.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Casañé, manifestando que de las observaciones hechas por el señor Olmo, se desprende que está de acuerdo con el fondo de la moción leída y que a lo que pone más reparo es a que la Orilla del Río lleve otro nombre, obstáculo que se puede salvar variando el nombre de cualquiera otra calle.

Insiste en sus apreciaciones respecto a que la moción está fundada en la gratitud del pueblo palentino hacia el ministro de Fomento por las obras concedidas a nuestra provincia y solicita del Municipio se apruebe en todas sus partes.

El señor Tejerina dice que no duda de la buena fe de los concejales que han suscripto la moción, pero que tiene que oponerse a ella.

El señor Casañé insiste en afirmar que el actual ministro de Fomento cuenta con méritos suficientes para nombrarle hijo adoptivo y de ese modo verá que somos agradecidos y podremos seguir siendo objeto de la predilección que hasta ahora nos ha dispensado.

Así lo entendimos los concejales que hemos firmado la moción leída.

El señor Polo dice, que según tiene entendido, no consta en acta el acuerdo de variar el nombre de la Orilla del Río, por el de Avenida del Marqués de Valdavia.

El señor Olmo insiste en sus manifestaciones y añade que debiera suspenderse la sesión para examinar las actas.

El señor alcalde cree que ese acuerdo no se hizo constar en acta y prueba de ello es que nadie se enteró del mismo.

Añade que no está conforme con la opinión del señor Tejerina, respecto a que otros ministros se habrán hecho acreedores a lo que el señor Sánchez Guerra, pues además de las importantes mejoras que éste ha conseguido, figura una extraordinaria no sólo para la provincia de Palencia, sino para toda la región, como es la ley transformando el Canal de Castilla en Canal de riego, mejora que variará la vida de Castilla, encaminándola al desarrollo de su progreso agrícola.

Además, la prensa ha anunciado que el actual ministro de Fomento tiene en estudio un amplísimo plan de obras públicas, consignando cantidad importantísima para ejecutarlas y es de esperar que Palencia sea una de las provincias favorecidas.

Dice que ha puesto la firma a la moción, entendiendo que debía ser aprobada por unanimidad.

El señor Tejerina dice que huelga ya toda discusión y que lo primero que debe votarse es si se toma ó no en consideración la moción leída.

En caso afirmativo, procede antes de aprobarse la moción, estudiar si consta en acta el acuerdo de que hablaba el señor Olmo, y en la próxima sesión dar cuenta al Municipio.

El señor Alonso hace algunas observaciones a lo que acaba de indicar el señor Tejerina.

Se somete a votación nominal si se toma ó no en consideración la moción citada.

Votan en pró los señores Martínez de Azcoitia, Durán, Polo, Casañé, Pérez, Gallego, Monteoliva y Castrillejo; y en contra los señores Tejerina, Alonso Alonso, Nieto y Olmo.

Se toma en consideración por ocho votos contra cuatro.

Asimismo se somete a votación si procede ó no la urgencia.

El señor Olmo pide que se suspenda la sesión para examinar las actas.

El alcalde dice que aún cuando se hu-

iera acordado la que indica el señor Olmo, no se habrá hecho para toda la Orilla del Río, y por lo tanto la parte comprendida entre el Puente Mayor y el puente de hierro que se va a construir, se la pondrá el nombre del actual ministro de Fomento.

Sometido a votación el segundo punto, se acuerda declarar la urgencia de la moción presentada, por los mismos votos en pró y en contra que la anterior.

Por último, se procede a la votación nominal para la aprobación de la moción, y por los mismos votos que las anteriores queda aprobada.

Leídas las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana, por el señor Durán se da cuenta del programa de fiestas anunciado con motivo de la próxima feria de Pentecostés.

Hace algunas observaciones al mismo el señor Alonso Alonso.

Se acuerda aceptar el ofrecimiento que una empresa de Cinematógrafo hace al Municipio para celebrar dos sesiones públicas gratuitas.

El señor alcalde da cuenta de la visita hecha a esta corporación por el Ilmo. Sr. Obispo, quien se ha mostrado deferente a los deseos de la corporación que son los de la ciudad en el asunto del Seminario.

No habiendo ningún otro concejal que hiciera uso de la palabra, se levantó la sesión a la una menos cuarto.

TEATRO

Los «Automatas Narbón»

Anoche fué representada en la sección sencilla, una bonitísima y entretenida comedia escrita expresamente para los «Automatas», titulada «La rosa amarilla».

El argumento de la obra llena perfectamente el objeto para que fué concebida, pues las situaciones cómicas abundan en ella y da motivo a la exhibición de preciosas decoraciones, pasando el espectador un delicioso rato.

En la sección doble se repitió esta obra y fueron representados los fragmentos de la graciosa zarzuela de los señores Arniches y Jackson Veyan, música de los maestros Valverde (hijo) y Torregrosa, que se denomina «Colorín Colorao!».

También esta zarzuelita da ocasión al lucimiento ó de hermoso decorado y a que los «Automatas», hábilmente movidos por manos invisibles, ejecuten verdaderas filigranas en el diálogo y en el canto.

Las películas cinematográficas que se exhibieron, fueron muy bonitas y muy bien explicadas.

Fué una verdadera lástima que el público se mostrase anoche tan retraído, pues en ambas secciones la concurrencia era escasa.

Ya hemos dicho que el espectáculo es encantador y digno de verse; y es de suponer que el público no tardará en persuadirse de ello y llenará todas las noches el teatro, gozando con las sugestivas bellezas de tan lindo y culto entretenimiento.

CRONICA JUDICIAL

El juicio oral que estaba señalado para hoy se ha celebrado a puerta cerrada por la índole reservada del asunto.

Sentencia

Se ha dictado en la causa que por injurias se ha seguido en el Juzgado de Cervera, contra María Alonso Merin, y por ella se absuelve libremente a la María con todos los pronunciamientos favorables.

Defendió a la procesada el culto abogado don Juan Diaz-Caneja.

¿Se retira Moret de la política?

De La Esfera recordamos los siguientes párrafos:

«Algunos periódicos siguen dando vueltas al rumor referente a la posibilidad de que el señor Moret se retire de la política; rumor que parece lanzado con el exclusivo propósito de aumentar el desconcierto entre los liberales, y de restar autoridad a su ilustre jefe.»

Comprendemos que el señor Moret debe estar aburrido, y sentir en ocasiones gran desaliento al observar el estado del partido liberal, porque aquellos mismos que por su posición y por su responsabilidad debieran dar ejemplo de su disciplina, son los primeros en contrariar públicamente la acción y las iniciativas del jefe; pero, así y todo, no creemos en manera alguna que el rumor tenga el más pequeño fundamento.

Hombres como el señor Moret se deben a su país y al partido liberal, y no pueden abandonar por pequeñas contrariedades el puesto en que merecidamente los ha colocado la opinión.

El señor Moret no lo abandonará, por que sabe que desde el puede añadir grandes servicios a los muchos que ha prestado a la Patria y al rey».

La gratitud de Palencia

Como verán nuestros lectores en el extracto de la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, que publicamos en otro lugar de este número, se confirmó en un todo el rumor de que ayer nos hacíamos eco referente a la presentación de una simpática moción firmada por el señor alcalde y varios señores concejales, ministro de Fomento, otorgar al ilustre Guerra, el honorífico título de hijo adoptivo de esta ciudad, y dar a la vez un nombre al paseo de la Orilla del Río.

La referida moción fué aprobada por el Ayuntamiento, por ocho votos contra cuatro, no teniendo nada de extraño que otros deseáramos, si se tiene en cuenta el carácter político de los concejales que votaron en contra.

Es de sentir, desde luego, que al seno de la Corporación municipal se eleven los prejuicios y las enemigas políticas, cuando se trata de asuntos en los cuales se halla interesada toda la población; pues es preciso convenir en que los argumentos que fundaron su oposición los concejales que emitieron su voto en contra, carecían de base sólida, desde el punto que esos señores reconocieron en la discusión que el ilustre ministro de Fomento había concurrido a méritos sobrados para hacerse acreedor a la honorífica distinción que se quería conferirle.

Ve todos modos, conste que el Ayuntamiento ha tomado un acuerdo que la honra, otorgando ese título a un ministro que ha atendido con amable preferencia y ha refrendado gustoso con su firma cuantas peticiones de mejoras le han sido solicitadas por nuestro dignísimo é insustituible diputado a Cortes, señor Calderón.

La corporación municipal no ha hecho, pues, otra cosa, que cumplir el más grato y elemental de los deberes: el de demostrar su gratitud, en nombre del pueblo de Palencia, al ilustre ministro de Fomento señor Sánchez Guerra, por los inmensos beneficios que viene concediendo a esta capital, a su provincia y a toda la región castellana, a ésta que ocupa en esta etapa el importante puesto de ministro de Fomento.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana

Indulgencia plenaria.—La Ascension del Señor y San Bernardino de Sena.

Cultos

En la S. I. Catedral empezará la Misa solemne a las nueve y media y en ella predicará el Sr. MAGISTRAL. A las doce se cantará Nona, estando expuesto el Santísimo Sacramento.

Santos del viernes

Santa María del Socorro, San Victor, San Secundino y San Máncio mártir.

BOLETIN LOCAL

Mataadero

En el mataadero público han sido degolladas hoy las siguientes reses:

Vacas, 3; terneras, 12; carneros, 0; cabras, 45; lechazos, 11; ovejas, 0; cerdos, 0.

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Paulina Rivas Aguado, hija de Manuel y Dociána, Mayor Anigua, 67; Juan Ramos Aragón, hijo de Celerino y María, Estrada, 25.

Audiencia

Para el viernes, a las once, está señalada en esta Audiencia la causa instruida por el juzgado de Saldaña, contra Filiberto Herrera Herrero, por estupro.

Querrelantes.—Abogado, don Félix Salvador Zurita; procurador, don Sebastián González.

Defensores.—Abogado, don Juan Díaz-Caneja; procurador, don Juan Melgar.

Carcel

Día 18 de Mayo: Altas.—Cuatro. Bajas.—Ninguna. Existencia.—59 varones y 6 hembras. Total.—65.

Concierto musical

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda municipal, a las cinco y media de la tarde, en el Paseo del Salto, el tiempo lo permite:

- «El húsar de la guardia», pasodoble, Giménez y Vives.
- «Melancolía», mazurka, Pintado.
- «La tempranica», fantasía, Giménez.
- «Fresas con champagne», vals, Klein.
- «Armas y ciencia», sintonía, Carreras.
- «Bodas reales», pasodoble, Marquina.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 27.º mínima, 11.º Dirección del viento, N. Aspecto del cielo, nuboso.

Cuentas municipales

del Pósito y trabajos extraordinarios

Se encarga de su confección, en plan sumamente breve y por precios bastante módicos, don Eugenio Gallego y García, secretario del Ayuntamiento de Pita de Campos (Palencia).

NOTICIAS

La Administración local

Continúa discutiéndose el proyecto de Administración local y los señores Arias Miranda y Calbetón defienden dos enmiendas al artículo 118, que son aceptadas en parte...

El señor López Muñoz retira varias enmiendas que tenía presentadas al artículo 219. Acéptase una del señor Alonso Ostrillo al artículo 220 y se desechan otras presentadas a los artículos 221 y 222.

Los señores Calbetón y Arias Miranda defienden una a los artículos 223 y 224, siendo contestados por el presidente del Consejo.

El señor López Muñoz defiende otra al artículo 225. Se consulta a la Cámara si se prorroga la sesión para que el señor Rodríguez se haga cargo de las alusiones que le han sido dirigidas.

Acuérdase prorrogar la sesión y el señor Rodríguez hace uso de la palabra para alusiones y le contesta el jefe del Gobierno.

A las 7:40 se levanta la sesión.

Congreso

El señor Dato declara abierta la sesión a las tres y cuarenta y cinco. Leída el acta de la sesión anterior es aprobada.

Ruegos y preguntas

El señor Romero pide al ministro de la Gobernación se habiliten nuevos hospitales con objeto de evitar aglomeración de tíficos en el de San Juan de Dios.

Dicho señor reclama también un expediente y luego pregunta si se han pagado del capítulo de fondos secretos los daños ocasionados en la imprenta del periódico de Barcelona titulado Cu-Cut.

El señor La Cierva promete tener en cuenta los deseos del señor Romero respecto a la habilitación de otros hospitales para tíficos y le ofrece también remitir a la Cámara el expediente que ha pedido.

Respecto a la última dice el ministro que como se trata de fondos secretos tenía a bien no contestar.

El señor Romero protesta de las manifestaciones del ministro de la Gobernación promoviéndose un incidente.

Orden del día

Después de aprobarse varios dictámenes, al someterse a votación uno de carreteras el señor Romero pide que se cuente el número de diputados que hay en el salón y en vista que no llega al número reglamentario se levanta la sesión.

POR TELÉGRAFO

Madrid 19, 11 m. (77 palabras)

La huelga de París

Telegrafan de la capital de Francia que la confederación de trabajadores ha votado la huelga general.

El infante don Carlos

Ha salido para Lisboa el infante don Carlos, acompañado de su esposa.

Moret a San Sebastian

El señor Moret ha aceptado el banquete que le ofrecen los liberales de Guipúzcoa.

Incendio en una fábrica

Anoche se declaró un formidable incendio en la fábrica de corcho de Maury.

El edificio fué pasto de las llamas.

Numeroso público se personó en el lugar del suceso, así como el cuerpo de bomberos.

Los Luises trabajaron con gran heroísmo, penetrando en la capilla de la fábrica, salvando los objetos del culto.

Tal fué la intensidad del incendio, que el edificio se desplomó a las pocas horas de iniciado aquél.

Peregrinación portuguesa

Su Santidad Pío X ha recibido a la peregrinación portuguesa que preside el Patriarca de Lisboa.

El rey a Carabanchel

Su majestad el rey ha ido esta mañana temprano al campamento de Carabanchel.

La protección a la infancia

El ministro de la Gobernación presidió anoche el Consejo de protección a la infancia.

Capilla en Palacio

Mañana con motivo de la festividad del día, habrá capilla pública en Palacio.

Español premiado

En el concurso hípico celebrado en Lisboa, ha obtenido el primer premio de honor un jinete español.

Prensa Asociada

LA BOLSA

Cotización del 18 Mayo

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda perpétua al 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem id. del próximo, etc.

LIBROS Y REVISTAS

Prima a nuestros lectores

La Biblioteca «Patria» ha concedido a los lectores de nuestro periódico una rebaja de importancia en la adquisición de sus novelas.

El precio de la colección de los cincuenta tomos publicados es el de 32'50 pesetas al contado y el de 40 pagándolos en ocho plazos mensuales. En estos precios está incluido el franqueo y certificados. La rebaja por tanto es de un 40 por 100.

Para adquirir los dichos tomos, basta pedirlos por escrito a la administración de la «Biblioteca», Paseo del Prado, número 30, Madrid.

Es ésta, sin duda alguna, la colección de novelas que más lectores ha alcanzado. Las terceras y cuartas ediciones de sus obras lo demuestran. En ella han colaborado escritores tan conocidos como los señores Pereda, Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Zahonero, Pérez Nieva, Guerra, Valera, López Roberts, Ugarte, Ocantos, Montoto, Torcal, Danvila, Salcedo y otros muchos.

ESPECTACULOS

TEATRO

Funciones para mañana

A las seis, sección sencilla, estreno del sainete «Los novios burlados».

A las siete, sencilla, «La rosa amarilla».

A las ocho, sencilla, «Los novios burlados».

A las nueve y tres cuartos, doble, «Los novios burlados» y «La rosa amarilla».

En todas las secciones bonitas películas.

MALAS DIGESTIONES

En exceso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido...

DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad sufre, necesitando aumentar la capacidad del estómago, fortalecer la acción del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el...

ACEDIAS Y VÓMITOS

así como la acedias, la flatulencia, los gases, los vómitos, los dolores de la digestión, que a veces disminuyen o desaparecen al poco tiempo de tomarlos las comidas.

Una comida abundante y digestiva sin dificultad con una cantidad de... que puede tomarse lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en circunstancias de los honores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID. Se vende por correo certificado contra pago.

AUTOMÓVILES

Lión Peugeot. Las Voiturettes más baratas, sólidas, sencillas, económicas.

Acaban de ganar la competición económica COPA DE SILLIA.

1.º Goux, sobre Lión Peugeot.

2.º Gippone, sobre Lión Peugeot.

Agente exclusivo para esta región y Asturias.

GULLERMO DEL PASO

Casa central: Mayor pral., 244 al 254, Palencia.

Casa sucursal: Corrida, 68, Gijón.

Vacante

Se anuncia la plaza de guarda municipal del campo de Fuentes de Valdepero, con la asignación anual de 365 pesetas y las gratificaciones por denuncias; solicitudes hasta el 30 de los corrientes.

Para médicos y enfermos

NEUROSIS, PSICO-NEUROSIS Y NEURASTENIA, obra nueva e interesante, vertida al castellano por don Gerardo Aza, segunda edición.

Se vende en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, 64 pesetas ejemplar.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

INTERESANTE A Sindicatos agrícolas y labradores en general

La Sociedad anónima «La Regeneración» por haber cesado en el negocio de compra-venta de maquinaria, ofrece a los agricultores las existencias de sus almacenes que son:

Segadoras-atadoras, sistema «Champion» a 1.100 pesetas sobre vagón, estación Pamplona.

Segadoras-agavilladoras, de igual marca y de los sistemas «Wood» y «Mac-Kormink» a 500 pesetas una, sobre vagón Zaragoza.

Segadoras para una sola caballería, de moderno y cómodo sistema a 400 pesetas sobre id. id.

Sembradoras «Favorite», rastros caballo «Champion», arado «Rusac», «Germanias» de vertedera fijas y giratorias, «Brabants», «Verréls» y otros de diversas clases, con rebaja del 30 por 100 sobre sus precios ordinarios.

Se garantiza el buen funcionamiento de las Segadoras, facilitando mecánicos para ponerlas en marcha y enseñar su manejo y se suministran las piezas de recambio correspondientes.

Para más detalles dirijase la correspondencia a «La Regeneración» San Jorge, 3 y 5, Zaragoza.

ALMACÉN DE MADERAS DE EL SORIANO y taller de carpintería

VALENTIN LARREN Y HERMANO

CALLE DE SAN FRANCISCO. — PALENCIA

Esta casa fundada el año 1865, viene sin interrupción dedicándose al comercio de maderas. En sus almacenes encontrará el público grandes surtidos de pino de Soria y Norte, olmo y encina, todo de las mejores procedencias.

En el taller hay preparados huecos de puertas y ventanas y se admiten toda clase de encargos de carpintería.

PRECIOS ECONÓMICOS

GRAN FUNDICION DE METALES

Se funden piezas de bronce, latón y aluminio de todas formas y dimensiones.

Taller dotado de máquinas de gran precisión, para la construcción de toda clase de piezas y aparatos mecánicos.

Taller de herrería y construcciones metálicas, con numerosos elementos para el trabajo a precios sin competencia.

Relojes de torre—Campanas—Construcción e instalación de PARA-RAYOS.

MOISÉS DIEZ

Frente a la Estación — Palencia

Superficie de la Fabrica: 8 000 m. — 60 obreros

Se compran metales viejos.

HUMANITARIO

Loción capilar {MAGICA} Oteín Abad

Un solo frasco basta para convencerse plenamente de sus maravillosos efectos. Es infalible para la regeneración del pelo. Evita su caída, las canas, la caspa y se consigue, usándola, llegar a la vejez con abundante cabello.

De indispensable aplicación en los niños para mayor desarrollo del pelo que tanto embellece.

De venta en Droguerías, Perfumerías, Farmacias, Bezarés y Peluquerías. Frasco, 5 Pesetas

Pedidos directos al Agente exclusivo para España y Portugal JOSÉ ABAD, Loción «Mágica». — BARCELONA

Se desea un agente exclusivo en Palencia.

En el Congreso vinícola que se acaba de celebrar en Talavera de la Reina, se aprobaron por aclamación las siguientes resoluciones: Conviene auxiliar técnicamente la fermentación del vino para obtener buenos caldos. Contra los estragos de la filoxera no hay más solución que la de luchar con vides americanas. El impuesto directo sobre la tercera no debe pasar de 10 por 100 del líquido imponible. La elaboración de alcohol de vino no debe sujetarse a tributación. Necesidad de constituir sociedades anónimas y cooperativas para la explotación. Creación en Talavera de un centro de educación agrícola.

Conviene visitar la CASA BLANCO. Véase mañana anuncio 4.º plan.

La marquesa de Squilache ha recibido de Barcelona el precioso manto que encargó a la casa Serra, para regalarlo a su Patrona la Virgen del Pilar de Zaragoza.

El manto, de tafetá de plata, bordado en oro, con azucenas y rosas de gran realce y pequeños brillantes en el centro, es lindísimo.

En la parte superior lleva los tres en tachados de capitán general, recientemente concedidos a la Patrona de Zaragoza.

Es una verdadera obra de arte, de tanto gusto como riqueza, que honra a los bordadores catalanes.

La Virgen del Pilar estrenará el manto mañana 20, aniversario del homenaje rendido a la excelsa Patrona de Aragón en 1906.

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Barrionuevo, 29. Consulta diaria de 11 a 1

Dada la avanzada hora que recibimos el correo de Madrid, nos vemos precisados a retirar la carta que diariamente nos envía nuestra agencia y otros originales de la corte.

Venta de géneros de ocasión

Telas a 0,20 céntimos vara; idem céntimos a 0,35 céntimos; lanas de moda a 1 peseta; bastones a 0,35 céntimos; sombrillas, paraguas y parasoles más barato que en fábrica; peinetas de gran moda y trajes para niños con un 50 por 100 de rebaja; inmenso surtido de corsets a una peseta.

COMERCIO DE CARRERA

El vecino de Tariego Mariano Fernández, fué multado con 25 pesetas por blasfemar en la vía pública.

Jóvenes que fumáis sin permiso, ojo con papal enjugaos con Licor del Polo, que quita el olor del tabaco.

Ha sido nombrado vigilante de segunda clase del cuerpo de vigilancia con destino a esta provincia don Andrés Sebastián Sevilla.

La benemérita de Villaa, ha denunciado al paisano Mariano Carnicero, que fué sorprendido cogiendo ramas de unos árboles careciendo de licencia.

Las aguas de BELASCOAIN por su calidad de alcalinas débiles, su fácil digestión y por la acción de la litina que contienen se consideran como insustituibles aguas de mesa para el régimen de los artríticos.

La Asociación agrícola obrera de Soto de Cerrato, ha sido declarada Sindicato, con gran contento de sus socios.

Mañana se celebra en el inmediato pueblo de Villamuriel la tradicional y concurrida romería de la Ascensión.

Recomendamos a nuestros lectores que padezcan de la garganta y tos, las pastillas Crespo Mentol y Cocina, son muy buenas. Cuestan seis reales en todas las farmacias.

Por el señor delegado de Hacienda, se han puesto al cobro para el viernes los libramientos siguientes:

A don José M. Cascón, 8,745'75 pesetas, para atender al pago de la Caja de Pósitos, 2,014'94.

Información de «El Día»

Par correo y por telégrafo LAS CORTES

Madrid 18, 9 n.

Senado

Se abre la sesión a las 3'35, bajo la presidencia del general Azcárraga.

Leída y aprobada el acta de la última sesión, jura el cargo el señor Pérez Caballero.

El señor Buen anuncia una interpección sobre la política de España en Marruecos.

